

Физкульт-УРА!

АС – Абсолютно Спортивный

В далёком 1949 году создан совет добровольного спортивного общества «Наука». Появление самостоятельного спортивного подразделения в Челябинском политехническом институте (ЮУрГУ) способствовало активизации спортивно-массовой работы и привлечению большего количества студентов в спортивные секции.

В 1955 году совет добровольного спортивного общества реорганизован в спортивный клуб. С этого времени ежегодно проводится комплексная студенческая спартакиада, включающая 10 видов спорта. В первой спартакиаде приняли участие 1396 студентов, а победила команда инженерно-строительного факультета (ныне архитектурно-строительный). Этот успех стал символическим: на протяжении всех последующих лет АС факультет занимал в спартакиадах вуза первое место 26 раз, 13 раз второе место и 4 раза - третье.

Спортивные успехи факультета - это многоплановая и целенаправленная работа по выявлению лучших спортсменов и оказанию им всесторонней помощи и поддержки для раскрытия и совершенствования спортивного мастерства. Это проведение соревнований на факультете, подготовка и тренировка студентов для участия в спартакиаде вуза.

Спортивно-массовая работа на факультете складывается из многих составляющих: планирование и проведение учебных занятий, организация и проведение соревнований на факультете и в университетской спартакиаде, работа с абитуриентами во время поступления и зачисления в вуз, информация, пропаганда, агитация и реклама здорового образа жизни, проведение учебно-тренировочных занятий, организация учета посещаемости занятий, успеваемости студентов и проверка уровня их физической подготовленности.

С 1956 по 1967 год спортивно-массовую работу на факультете возглавлял мастер спорта по гимнастике Николай Кузьмич Ткаченко.

Далее на протяжении 38 лет спортивно-массовую работу организовывал заместитель декана, доцент кафедры физвоспитания Андрей Генрихович Шмик. Его опыт и традиции, созданные на факультете, до сих пор актуальны и востребованы. В настоящее время их продолжает старший преподаватель отличник физической культуры и спорта Владимир Семенович Лешуков.

Многие преподаватели АС факультета, ещё будучи студентами, защищали спортивную честь вуза, города и области. Декан Владимир Васильевич Спасибожко занимался лыжным спортом, заместитель декана Владимир Николаевич Кучин имел первый спортивный разряд по лыжному спорту. Выпускники факультета всегда активно занимались спортом и участвовали в соревнованиях различного уровня. Леонид Дмитриевич Семичастный - конькобежный и велосипедный спортсмен. Преподаватель Владимир Андреевич Икрин играл в футбол за Челябинский «Локомотив» в команде мастеров. Ю. Творогов и Р. Халилов - призеры первенства России по лёгкой атлетике. С. Суворов - мастер



спорта СССР по спортивному ориентированию. М. Агузарова - мастер спорта (коньки), чемпионка Челябинска. В. Романов - мастер спорта СССР, чемпион СССР (фехтование). С. Демаков - многократный чемпион области (хоккей). А. Панченко, А. Двойрис - гроссмейстеры, Р. Шербаков - мастер спорта международного класса (шахматы). И. Кравцова (Савельева) - мастер спорта СССР, многократная участница первенства СССР в высшей лиге (волейбол). Ю. Федоров - кандидат в мастера спорта, чемпион Челябинска (дзю-до).

Почетный гражданин и первый мэр Челябинска Вячеслав Михайлович Тарасов был членом сборной ЮУрГУ по баскетболу. Бывший мэр, а ныне губернатор Челябинской области Михаил Валерьевич Юревич играл в футбол и хоккей за архитектурно-строительный факультет. Новый мэр Челябинска Станислав Иванович Мошаров защищал честь института в составе сборной команды по хоккею «Политехник». Евгений Владимирович Рогоза, ныне генеральный директор ФГУ «Дальневосточная дирекция Росстроя», играл в баскетбол за сборную Челябинской области.

Спортивные традиции продолжает выпускник 1986 года Сергей Викторович Пугач, мастер спорта международного класса по легкой атлетике, чемпион России по десятиборью. Его рекорд в многоборье - 8210 очков - в Челябинске не побит до сих пор. В настоящее время возглавляет Федерацию легкой атлетики Челябинской области, является директором Комплексного центра олимпийской подготовки, главным тренером по легкоатлетическому многоборью. У него тренируется студент АС факультета Евгений Тептин (АС-565). Евгений стал мастером спорта России, трехкратным чемпионом страны и СНГ по легкоатлетическому десятиборью. Участвовал в международных соревнованиях, добиваясь высоких результатов. Его отец, Эдуард Тептин, также учился на АС факультете, занимался легкой атлетикой, выполнил норматив мастера спорта.

Десятиборье в легкой атлетике - очень сложный технически вид спорта, где нужно бегать, прыгать в длину и высоту, толкать ядро и метать диск. Может, поэтому на самом сложном факультете учится немало многоборцев?

Легкоатлеты факультета всегда были на высоте. Мастер спорта международного класса по прыжкам с шестом, обладатель мирового рекорда среди юношей (5 м 70 см), серебряный призер чемпионата Европы среди juniоров, победитель мемориала братьев Знаменских Артём Купцов. Его коллега по виду спорта Анастасия Ефремова, обучаясь на факультете, выполнила норматив мастера спорта, при этом окончила университет с красным дипломом.



Выпускников, которые с отличием окончили вуз и защищали спортивную честь АС факультета, немало: кандидат в мастера спорта по плаванию Галина Назарова, Вадим Шакиров - к.м.с. по дзю-до и гиревому спорту, неоднократный чемпион вуза по армспорту. Вадим продолжает учиться в аспирантуре. Борис Ракидин, к.м.с. по тайскому боксу, был председателем спортбюро АС факультета в 2002-2006 гг. Его организаторские способности принесли двукратную победу АС в спартакиаде ЮУрГУ. По окончании вуза работает преподавателем на кафедре строительных конструкций и инженерных сооружений. В 2010-м стал кандидатом наук. Его брат Олег Ракидин - к.м.с. по тайскому боксу, возглавлял спортбюро, и дважды факультет побеждал в комплексной спартакиаде. В настоящее время учится в аспирантуре.

Мастер спорта по легкой атлетике, призер чемпионата России, финалистка Всемирной универсиады, член сборной России Евгения Соловьева с отличием окончила наш факультет и продолжает повышать свой багаж знаний в магистратуре.

В 2006 году побит рекорд ЮУрГУ в тройном прыжке (15,75), который продержался более 25 лет. Его побил мастер спорта, чемпион Уральского федерального округа, серебряный призер чемпионата России Андрей Кожухов.

В 1985 году АС факультет с отличием окончила Ольга Черепанова - лучшая спортсменка нашего университета по спортивному ориентированию, мастер спорта СССР. После окончания учебы она стала чемпионкой СССР в этом виде спорта. Эстафету в ориентировании приняла выпускница 2002 года, мастер спорта России, чемпионка Уральского федерального округа Елена Бреймаер (Рахманкулова).

В настоящее время Полина Мосейчук - мастер спорта, призер чемпионата мира среди студентов, Юрий Казаков (АС-310) - мастер спорта, бронзовый призер юниорского чемпионата мира, Евгений Назаров (АС-565) - мастер спорта, чемпион Уральского федерального округа и Александр Затеев, кандидат в мастера спорта, продолжают спортивные традиции АС факультета.

Архитектурно-строительный 7 лет подряд занимает первое место по ориентированию в комплексной спартакиаде ЮУрГУ В 2010-м переходящий кубок по ориентированию отдан на вечное хранение факультету.

Армспорт - это борьба на руках. Начиная с 2000 года данный вид включен в спартакиаду университета. Первыми чемпионами стали наши студенты. За десять лет кубок за первое место девять раз принадлежал архитектурно-строительному в этом виде спорта. Кубок передан навечно АС факультету.



С открытием нового спортивного комплекса ЮУрГУ плавание как вид спорта стало приоритетным. Чемпионка университета, к.м.с. по плаванию Галина Назарова в течение всего периода обучения была активной участницей городских и областных соревнований. Воронина Марина (АС-132) - мастер спорта, чемпионка мира по подводному плаванию в ластах - принимала участие в Осеннем кроссе, Кубке первокурсника по легкой атлетике и чемпионате ЮУрГУ по плаванию, где показала высокие результаты и принесла победные очки своей команде.

Лыжные гонки - зимний вид спорта. Лыжники, как и строители, работают под открытым небом. Поэтому это самый уважаемый вид спорта. Декан факультета Владимир Васильевич Спасибожко в юности активно занимался лыжным спортом, имел первый спортивный разряд. Он приходит болеть за свой факультет на многие соревнования как факультетские, так и университетские.

В последние годы сформировалась очень сильная женская волейбольная команда, которая три года занимает первое место в чемпионате ЮУрГУ.

В 2003 году в Челябинске организован открытый турнир на Кубок города по баскетболу. В этих соревнованиях приняла участие при непосредственной поддержке декана Владимира Васильевича Спасибожко команда АС факультета. Вот уже на протяжении семи лет команда, которую назвали ЮУрГУ-АС, играет в чемпионате города. Это знаковое явление в баскетбольном мире Челябинска. До этого ни один факультет из вузов области не играл в чемпионате города в баскетбол, где выступают команды, представляющие предприятия, вузы, колледжи и спортивные школы. Для участия в соревнованиях большая помощь и поддержка были оказаны деканатом АС факультета, попечительским советом и директором спортивного клуба Альбертом Сибатуловичем Аминовым.

Все эти достижения и успехи стали возможны благодаря слаженной работе спортбюро. Работают там самые активные студенты. Они набираются опыта и знаний по организации коллектива, что всегда пригодится в работе. Активизировал работу спортбюро в 1971 году Юрий Раифович Карликанов (сейчас он - депутат Законодательного собрания Челябинской области, председатель комитета Законодательного собрания по строительной политике).

К сожалению, в одной статье невозможно назвать всех спортсменов и любителей физической культуры. Всем им большая благодарность. Пройдет много лет. Вспоминая студенческие годы, каждый участник, защищавший спортивную честь факультета, может с гордостью сказать: я окончил Архитектурно-Строительный - Абсолютно Спортивный факультет!

